

Рассмотрено на совещании  
с руководителями  
общеобразовательных учреждений  
22 сентября 2021 года

### **Об охвате обучающихся дополнительным образованием в 2021-2022 учебном году**

Дополнительное образование занимает важное место в общей системе общего образования детей. Несмотря на то, что оно не является обязательным, трудно представить образование полным без разного рода дополнительных занятий или секций. Дополнительное образование детей направлено на формирование и развитие творческих способностей, формирование культуры здорового образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. Дополнительное образование для детей обеспечивает их социальную адаптацию, профессиональную ориентацию, а также направлено на выявление одаренных детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. С помощью дополнительных программ удается формировать поэтапный и систематизированный процесс обучения, направленный на всестороннее развитие детей. В рамках проекта «Развитие муниципальной системы дополнительного образования детей через обновление содержания и технологий «Дополнительное образование – пространство образовательных возможностей» с целью охвата большего количества детей дополнительным образованием организовывались выездные ярмарки дополнительного образования с участием мастеров домов культуры, детских школ искусств, Дома детского творчества и станции юных натуралистов.

96% школьников в возрасте от 5 до 18 лет посещают различные кружки или секции. Мониторинг посещений учащимися занятий позволяет получать актуальную информацию об учащих по разным объединениям. Анализ проводился в виде сбора информации о посещаемости учащимися детских объединений дополнительного образования. Информация предоставлялась педагогами дополнительного образования, заместителями директоров по воспитательной работе школ и другими членам образовательного процесса.

В МБУ ДО «Ракитянская станция юных натуралистов» в текущем учебном году обучалось 478 человек в 26 объединениях по двум направлениям: естественнонаучное и художественное. Педагоги проводили занятия объединений на базе 12 образовательных учреждений Ракитянского района. В объединениях естественнонаучного направления «Я - исследователь», «Я познаю мир», «Клуб знатоков географии», «Юные друзья природы», «Экология и творчество», «Лесовод», «Орнитология», «Ландшафтный дизайн», «Юный эколог», «Биолог», «Экологический туризм» обучалось 395 чел. Процент посещаемости составил 96%.

В объединениях художественной направленности «Журналистика и проблемы экологии», «Юный художник», «Чудеса своими руками» обучалось 83 чел. Процент посещаемости составил 95%.

В МАУ ДО «Ракитянский Дом детского творчества» в текущем учебном году обучались 1110 человек по 5 направлениям: художественная, социально-гуманитарная, техническая, туристско-краеведческая, физкультурно-спортивная. Процент посещаемости составил 95%.

В объединениях физкультурно-спортивной направленности «Играем в шахматы», «Пешеходная наука», «Безопасное колесо», «Азбука движения» обучалось 161 чел. Процент посещаемости составил 94%.

В объединениях художественной направленности «Радуга творчества», «Веселые нотки», «Декоративно-прикладное творчество», «Умельцы», «Рукоделие», «Бумажный мир», «Волшебная мастерская», «Тропинка творчества», «В стране рукоделия», «В мире творчества», «Детская фантазия», «Волшебная шкатулка», «Русские узоры», «Игрушка» обучалось 5747 чел. Процент посещаемости составил 94%.

В объединениях социально-гуманитарной направленности «Живое слово», «Юный журналист», «Я лидер», «Театральная студия», «Юный журналист», «Свой голос» обучалось 240 чел. Процент посещаемости составил 95%.

В объединениях технической направленности «Компьютерная графика и Web-дизайн», «РобоРубик», «Основы 3D моделирования», «В мире 3D моделирования», «Биоквантум», «Основы 3D моделирования и анимации» обучалось 118 человек. Процент посещаемости составил 94%

В объединениях туристско-краеведческой направленности «Музееведение» и «Юный краевед» обучалось 66 чел. Процент посещаемости составил 96%.

В целях обновления содержания программ доп.образованию разработан банк краткосрочных программы для организации занятости детей в каникулярное время, расширен спектр программ для обучающихся 1-4 классов, рассчитанных на срок не более 1 года по 6 направлениям деятельности, серия интерактивных игр, направленных на раннюю профориентацию детей; для учащихся 5-8 классов разработаны программы, направленные на участие детей в жизни общества посредством включения в социально значимые проектные практики, для 9-11 классов программы содержат профилизацию. В итоге создан и размещен на web-странице сайтах учреждений управления образования реестр краткосрочных и модульных программ дополнительного образования, разработанный согласно утвержденным критериям и в соответствии с выявленными запросами детей и их родителей (законных представителей) для 4-х уровней образования.

Педагогами дополнительного образования разработано 23 краткосрочные дополнительные общеобразовательные (общеразвивающие) программы. МАУ ДО «Ракитянский Дом детского творчества» разработано 19 программ и 4 программы - МБУ ДО «Ракитянская станция юных натуралистов»:

Программы предложены для реализации пришкольных оздоровительных лагерях, на детских спортивно – досуговых площадках.

Старший специалист отдела воспитания,  
дополнительного образования  
и работы с одаренными детьми

Т.А. Таран